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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

vj Hirdetési <iij»k : p
>r3 Négyszer hasáhozott garmond sor ára 6 kr.
'J Bélyegdij minden hirdetés után 33 kr.
^cj Nagyobb és „gyakori hirdetéseknél külön Ko< 

ÓJ kedvezményt is nyújt a kiadóhivatal. 1 

•tíj Hirdetéseket fölvesznek: p
Pécsben : Oppelik Alajos (Wollzeile 22) kL
,, Ilaasenstein és Vogler (ói euer Markt 11.)

Já Pesten: Lang Leopold (Erzsébet-tér 9 sz.

T Nyílttéri czikkek
garmond sora után 20 kr. fizetendő. Ml»

k Szerkesztői szállás :
3 Belső-farkasutcza 76. szám, hova a lap szellemi részét
2 illető közlemények czimzendők.
•T~HTWigiwnirrBintinr>imMniiwi[i«Mii»ii'iiii«mi«iiiiMiBiiiiiiii i n i ■■■■»■ ii7n mm

Az értékesb czikkek dijaztatnak.
Kéziratok nem adatnak vissza.

JKiacLô-kivatal ;
Stein János könyvkereskedése, hova az előfizetések 

s hirdetések küldendők.
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Előfizetési fölhívás !

politikai és közgazdasági 
napilap

hatodik évnegyedére.

Midőn a közelgő új évnegyed küszö­
bén az előfizetések megújítására kérjük 
föl t. olvasóinkat: talán minden dicsek­
vés nélkül hivatkozhatunk múltúnkra.

Mi a józan haladás hivei számára 
kívántunk független közeget teremteni, az 
erdélyi részekben, különös tekintettel ez 
országrész sajátos viszonyaira, szükség­
leteire.

Komoly törekvésünk mennyire köze­
lítette meg az előttünk álló magasztos 
czélt; a kiadó áldozatkészsége menyire 
segítette a sikert ; széles körű összeköt­
tetéseink, elismert kezekből nyert irány- 
czikkeink, önálló tárczánk és közgazdasági 
rovatunk, eredeti távirataink, sat. menyire 
elégítették ki a méltányos követeléseket: 
mindennek megítélése a t. közönségen áll. 
S mi hisszük, hogy e mozgalmas időkben, 
midőn a közelgő választások által a haza 
boldogsága, nyugodt fejlődése, vagy hosz- 
szu időre való ismételt visszahanyatlása fo­
rog koczkán, a biztos, következetes hala­
dás hivei nem vonják meg támogatásukat a 
Deák-párt e közlönyétől, mely részéről 
mindent megtesz, hogy továbbra is kiér­
demelje az iránta eddig nyilvánult, min­
dig fokozódó érdeket, pártolást.

Isten és saját buzgalmunk segítse 
pártunkat jövőre is nehéz, de áldásos 
munkájában !

Kolozsvár, mártz. 23.
Szász Béla,

felelős szerkesztő.

A

,KELET‘ TÁRCZÁJA.

Pesti tavaszelői lóverseny.
Pest, ápril 7. 1872.

Az idő a mai futtatásnak nagyon kedve­
zett. Az előleges hir, hogy az udvar is meg 
fog jelenni a versenytéren, ezreket csalt ki a 
nép különböző rétegeiből, hogy ne szalaszszák 
el a jó alkalmat, melyben ő felségeiket meg­
láthatják.

Valóban nem oknélkül lepte el a tenger- 
néptömeg, már kora délután a versenytérre 
vezető utczákat, mert annyi díszes fogatot, s 
az előkelő világ oly nagyszámú csoportulatát, 
nem egy hamar lehet ismét egyszerre láthat­
ni. Haneha a májusi versenyeknek is kedve- 
zend az idő, és akkor is emelni fogja az ud­
var megjelenése által az ünnepély fényét.

Kisértsük meg rövid vázlatát adni a ló­
verseny programmjának.

Délután 2 órakor a fogatok egész hosz- 
szu sora vágtatott a versenytér felé. De há­
nyán voltak utón, útfélén, kik a vasárnapi 
ebéd után csupa commotioból gyalog pályáz­
tak a pályatérre ? !

Igyekeztem oly ismerősökkel bérleni ko­
csit par compagnie, kik ismerősök a helyi vi­
szonyokkal, s igy tudakozó kérdéseimre — 
c'jmmentárral szolgálhattak.

Már benn a szénatéren és a soroksári ut- 
czán elkezdődött a hajtás-verseny a fogatok

A lap kiállítása körül alólirott ki­
adó-hivatal minden kitelhetőt elkövet, 
hogy a t. előfizetők méltó igényei kielé- 
gítessenek.

Az előfizetési árak a régiek: 
Egész évre 12 frt. Negyedévre 3 frt. 
Félévre 6 frt. Egy hóra 1 frt.

Egyes szám ára 5 kr.
8 előfizető után tiszteletpéldánynyal 

szolgálunk t. gyűjtőinknek.
Végül figyelmeztetjük t. előfizetőinket 

a különös kedvezményre, melyben, olcsó 
könyvek megszerzése által, a „Kelet“ 
előfizetői részesülnek.

A „Kelet“ kiadóhivatala.

l’est, ápril S.
— A szélső-baloldal úgy látszik meg­

unta a csöndes botrány egyhangú folyda- 
gálását s pro varietate megint egy kis 
zajos mulatságot szerzett magának a 
mai ülésen.

A dolog különben fájdalom, már na­
gyon is közönséges vala, a mennyiben 
már-már fel sem kellene, hogy tűnjék 
előttünk, ha egy Csanády igy szól: „önök, 
minister urak, öngyilkos kézzel a nem­
zeti élet éltető ereit vágták ketté egy­
más után,“ — vagy igy: „a kath. főpap­
ság jármában nyögő kormány a setétség 
baglyai által segittetik,“ s talán már azt 
sem kellene rósz néven venni, ha igy 
ömleng a szélsőbal e jelese, hogy a tör­
vényes többség „sietett megalkotni oly 
törvényeket, melyek egy része alkotmá­
nyos szabadságunk utolsó foszlányainak 
feladását, másik része pedig azt czél ózza, 
hogyan lehet Bécs javára a nép utolsó 
fillérjét is kizsákmányolni.“

íme ez a nálunk ma már rendessé 
és szokottá vált „parlamentaris“ kifeje­
zések legújabb kiadásban fölmelegitett for- 

között, a felállított coustablerek és városi haj­
dúk minden tiltakozása daczára.

Nehány perez alatt már a Rákoson vol­
tunk. A molnárok és sütők és a „concordia“ 
gőzmalma, a tábori kórház, az uj vágó hid, 
(mely csaknem 3 millió írtba került), a Flóra 
szappan-gyár, honvéd rokkant ház, (mely épü­
lőfélben van) a szőke Duna,-Csepel szigetével, 
mind jobban-jobban maradoztak utánunk, s 2 
óra 34 perczkor a helyszínére érkeztünk.

Már minden felé hullámzott a nép-tömeg, 
de az elkülönített pályarészen akadály nélkül 
mehettünk tovább.

A fedett nézőtér még csaknem üresen 
állott. Lovarok az előleges intézkedő ek körül 
sürgölődtek.

A pályabirák emelvényétől jobbra egy 
katonai zenekar volt fölállítva, mely musik-fer- 
tig várta az intő jelt, melyben cirkusi systhe- 
mában játékát elkezdhesse.

Még sehol semmi nevezetes mozzanat!
Helyeinket elhagyva, a nézőtérről, a le­

szálló helyre mentünk, várni mi is a többi ki­
váncsiakkal egyetemben az udvar érkezését.

Egy elő-fogat már jelezte, hogy nem­
sokára ő felségeik is megérkeznek.

A szebbnél szebb equipage-ok ezalatt 
folytonosan szállították gazdag terheiket. Egy 
nehány jucker fogatot is láthatánk, melyekben 
ifjú aristokratáink ügyesen látszottak a gyep­
lőszárakat kezelni.

A gazdag Károlyi grófok főúri fogatai, 
egész készleteikkel már előre elárulják, hogy 
a magyar földön még mindig vannak nagj 
urak. A gróf Csekonich négyes fogata a bámu- 
lók egész sergének figyelmét vonta magára. 

De im csaknem egymásután következnek a 

mája, melyre— mint látszik—magok azok 
sem fektetnek valami súlyt, a kik e szép 
szólamokat hangoztatják, különben bizo­
nyára nem vádolják vala az elnököt „zsar- 
nokoskodás“-ról, mint Tisza Kálmán té­
vé, midőn szólót rendre utasitá.

S nekünk úgy tetszik, hogy ama 
zavaros vita, mely a rendreutasítás al­
kalmából ma keletkezett, s melynek ékes 
és az éhező bánátiakra, a Ludovicaeumi a 
és kolozsvári egyetemre nézve rendkívüli 
fontossággal biró folytatása valószínűleg 
még a holnapi ülés jó részét is el fogja 
foglalni: szintén azokhoz a fogásokhoz so­
rozható, melyek által a mi baljaink érde­
kessé kívánják tenni magukat, mint a 
heves vérü serdülő ifjú, ki inkább egy 
kis skandalumot is megenged magának, 
csakhogy beszéljenek róla.

És észrevehetőé Csanády, Csíki és 
Madarász s a segitségökre siető Tisza 
Kálmán azt a dilemmát is, melybe magu­
kat e komédiázás folytán keverik. Mert 
vagy inparlamentarisak a fentebb szósze- 
rént idézett kifejezések s akkor az elnök 
teljesen jogát gyakorolta, midőn szólót 
ismételve rendreutasitá ; vagy parlamenta- 
risok s akkor gratulálhatnak , maguknak 
a mi honmentőink, hogy oda fejlesztet­
ték viszonyainkat, a hol „a nemzet meg 
gyilkolása“, „a szabadság feladása“, a „nép 
utolsó filléreinek kizsákmányolása“ rendes 
és közönséges s már nem is sértő kifeje­
zésekké váltak.

És uraim, ez nem oly kicsinylendő 
dolog, mint első tekintetre látszik; mert 
pártunk feje, kormányunk s nyomukban 
mi, a közkatonák is, nyugodt önérzettel 
hivatkozhatunk jobb meggyőződésünkre, 
melyről ez alaptalan gyanúsítások és vá­
dak visszapattannak s a végén is, ha 
szenvedünk és türünk: a közjóért tesz- 
szük azt. De meggondolhatnák a szóla- 

kilencz pontos kocsik. Csak neveiket felem­
líteni is jókora helyet foglal el. A gróf Zichy, 
Karácsonyi, Almásy, Apponyi, Majláth, Sándor, 
Waldstein, Andrásy, Kinsky, Batthyányi, Lam- 
berg, Wenckheim, Eszterházy, Szapáry, Sztáray, 
Teleky, Degenfeld, Forgách, Széchenyi, Hunya­
dy, Festetich, Henckel Lónyay, Keglevich, 
Renárd grófok, számos báró és számtalan ne­
mes fogatain kivül, még egy pár száz bér­
kocsi, confortable, s ezek mellett vagy 40 om­
nibus szállitá a vendégeket, kik öröm-üdvöz­
lettel és éljennel fogadák a 3 órakor megérke­
zett királyi udvart.

Az udvari-kocsik elől Thaisz pestvárosi 
tőkapitány eltisztittatta a furakodó népet és 
kocsikat, s igy a 4 udvari lógat, feltartoztat- 
lanul haladhatott elő az emelvény lépcső- 
zetéig.

Fenséges asszonyunk 16 markos angol 
félvér pej carossier fogaton érkezett egy udvar­
hölgy kíséretében. Utána a király hajtatott 
szintén kettős pejfogatával, balján a bajor her- 
czeggel. Királynénk **gy  könnyű ugrással lenn 
volt a kocsi lépcsőjéről — fekete bársony ru­
hája és fö v e’g e, még emelék festői arczát, 
melyen megtörött a reá sütő nap sugara. Ki­
rályunk huszár ezredesi egyenruhában lépett a 
portikusba, mellette volt sógora s leendő veje, 
a bajor herczeg, utána a trónörökös, kit már a 
nagy tolongás miatt alig láthatánk. Gróf Ká­
rolyi György korona-őr, báró Wenckhein, Tóth 
Vilmos, Tisza Lajos ministerek, több főur és 
hivatali notabilitás fogadták ő felségeiket.

Egész nyájassággal kérdé koronás asszo­
nyunk leszálltakor a koronaőrtől :

— „Nein késtünk el? Mire a gróf 
egész udvarias bókkal válaszolá: 

mok szellemi (?) atyjai s még legföképe 
Tisza Kálmán, ki ily kiáltó méltatlansá­
gok védelmére kel, hogy — mint Elnö­
künk is mondá ma — a mi az országház ■ 
ban mondatik, az egész nemzet előtt van 
mondva az. És vájjon nyugalommal néz­
heti-é egy párt, mely — mint mondja — 
többségre kíván jutni, s melynek a kor­
mány gyeplőit kezeibe ragadni kitűzött 
czélja, ha vájjon nyugalommal várhatja-é 
elkövetkeztét amaz időnek, melyben a 
parlament által adott példa általánossá 
válik s nem fog sértésnek tekintetni a 
„bazaáruló“ czim?

Mert exempla trahuut s mit a kép­
viselő, a hon-atya (!) talán kissé tetsze­
tősebb formában kerekít ki, azt a nép 
s még inkább a pártközlönyök hatványo­
zott alakban terjesztik tovább s igy elő­
készíttetik a teljes dissolutió, a kölcsönös 
megvetés, a közbecsülés kihalása, a tár­
sadalom chaotikus zavara ...

Önök szeretik stoikus erény érzetük­
ben (!) szemére vetni korunknak a ma­
teriális depravatiot. Vájjon nem száz­
szor és ezerszer veszélyesebb és átkos abb-e 
a nemzetre nézve a becsületérzet kiirtása?

És önök ennek magvait hintegetik 
teljes lelki nyugalommal !

— A „Nemere“ a következő örvende­
tes hirt közli :

„A románok remélik, hogy még a kép­
viselőválasztások előtt, május folytán, egyete­
mes értekezletet tartanak Szebenben, melynek 
czélja egyöntetű eljárást állapítani meg a vá­
lasztásokra.

Brassó, Fogaras és Szeben románjainál 
mind átalánosabbá válik azon nézet, hogy vá­
lasztani kell, még pedig az Ausztriával kötött 
kiegyezés alapján.

Sőt hiteles helyről értesültünk, hogy az 
egykori szerdahelyi értekezlet legfőbb ténye­
zői közt is vannak, a kik most az activ-párt 
eljárását helyeslik.

gmwwMiHaama»«, m i mi1 ■! m in——aaaaa—M
— „Fenségteksoha sem kés­

nek e 1!“ Ezután a magas vendégek a közön­
ség éljenzése közt foglalák el bíboros páholyaikat.

— Nem lehet leirni a hatást, melyet a 
felséges asszony nyájas szavaival, üde mosolyá­
val előidézett! anyanyelvűnk oly dallamosan 
ömlik el ajkain. . .

A zene fölharsogott. A csengettyű jelezte 
a verseny kezdetét. Két lovag a futó-térre lép­
tetett, hogy megküzdjön az asszonyságok 
dij á é r t, mely 100 aranynyal és jó adag 
dicsőséggel kecsegtetett.

Az első dijat gr. Szapáry Iván, a 
versenytéreken annyi babért szerzett első ma­
gyar Sportsman nyerte el, Blaskovich 
Ernő 5 éves „Hegyes“-én.

Eszterházy Miklós gróf, „Zápolyá“-ján 
nyomban követé..

Félórai szünet után, 6 lovag állott ki a 
versenytérre, megküzdeni a „gátversenyben“ 
500 frt egyleti díjért. Gr. Sztáray János, gr. 
Lónyay Béla, gr. Eszterházy Miklós, br. Wes­
selényi Béla, (a kolozsvári versenytéren oly 
ismert név) Blaskovich Ernő, Fuchs Rudolf fő­
hadnagy lovai futottak. Kezdetben Sztáray gr. 
Rubikon-ja vezetett, de már a második fordu­
lónál Lónyay gróf „Horror“-ja volt a vezér 
az öt pályázó között, mert Blaskovichot, egy 
akadály legyőzésénél a földön hagyá „He­
gy es“-e. Az utolsó gátugratásnál „Horror“ 
visszatartó magát az ifjú gróffal, s jobbról 
mellette Wesselényi Béla br. ügyes jokkeyja a 
4 éves „Freidenaw“-n elsőnek vágtatott elé. 
Másodiknak Horror érkezett.

Több rendbeli fogadásról hallottunk; szin­
te jól esett, midőn a hires Wesselényi istálót
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Fogarasban már a napokban lesz egy 
vidéki értekezlet a képviselő választás ügyé­
ben. —

Ha jól vagyunk onnan értesítve, Metianu 
esperes urat, a békülékenység egyik főtényező- 
jét okvetetlen szeretnék jelöltül megnyerni ; 
még azonban nem nyilatkozott az elfogadás 
iránt.“ —

BuKuresti szemle
Országgyűlésünket a vasút összeköttetései­

nek megzavarása merőben kifárasztotta. Olyan 
kevesen jelennek meg a képviselők a Metro- 
polia hegyén, hogy ülést lehetetlen tartani. A 
kormány óhajtaná még ez idény alatt a föld­
hitelintézeti törvényjavaslatot keresztülvinni, de 
aligha sikerülend. A Romanul már bölcsőjében 
kész megfojtani Herkulesként e rémkigyót, 
melynek szerinte nincs más czélja, mint Ro­
mániából idegenek által kiraboltatni (sic) min­
den még meglevő arany és ezüst pénzt s irtó 
háborúra hivja tel laptársait, a kormány e 
szándoka ellen, kiáltván : „Eladtátok az ojtozi 
szoros által a hazát a magyaroknak, most 
meg zsebünket akarjátok kiüríteni. Az öreg 
Rosetti jól tudja, hogy az ojtozi vaspálya által 
a székely elem is nyerni fog s ez az, a mi 
neki nem tetszik. Ezt a bánatát némileg eny­
híti a sajtóperek szerencsés fordulata. Az es­
küdtszék Oresianut, Dembiczkyt, Beldimant a 
vád alól fölmentette. Egyik sem követett el 
felségsértést. Oresianu egy költeményében sze­
rencsétlennek nevezte az országot, melynek né­
met fejedelme van, mert a német megcsal, meg­
lop sat. Hogyan érthette ezt a kormány Ká 
roly herczegre, holott ő fensége nem német 
hanem román?

Kgy gunylapban az öreg metropolitát 
produkálja egy feslelt nővel kéjelegve, mi 
alatt a férj betoppan és ... Ki érthetné ez 
öreg pap alatt a jó öreg Nifont, Ungro-wala- 
chia főpapját, holott évek óta beszélik ezt a 
kalandot, itt még a gyermekek is ?.. . Szó­
val a polgári és egyházi fők büntetlen gunyol- 
tathatnak mutató nomine sha a kor­
mány elégtételt keres, a mennyi veres p r o- 
k á t o r van, az mind felcsap védő ügyvéd­
nek, még pedig fizetés nélkül. A lapok hetek­
kel előbb hívogatják a népet a tárgyalásra s 
ha a vádlott, mint most, fölmentetik, van ujon- 
gás Izraelben s hirdetik a húsvéti igazságnak 
feltámadását. Itt az esküdtszéki intézmény 
még folyvást nyomás alatt szenved s jaj annak, 
a ki daczolni mer a vörösekkel. A protestáns 
eretnekséggel vádolt Bárbu tanárt a tanári tes­
tület, mint ártatlant fölmentette. Nem hogy 
prot. hitczikkekie tanította volna a papjelöl­
teket, de a mint a R-ban egy apa panaszolja, 
a szegény elűzött fiuk még saját egyházuk 
hitczikkelyeit sem tudják. A nagy hü hó meg­
történt és a fiuk egyenként maholnap besu­
hannak a növelőébe. Erről s ezekhez hasonlók­
ról mondja a mi román példabeszédünk : „Se­

dicsérni haliám a ló-idomitásra oly sokat tar­
tó és ezereket költő nagy urak ajkairól.

Bravó-Zsibó! önként lebben el ajkaman 
a szó.

Az 1 Vj mfld távolságot 5 ugrással 
5 p. és 38 m. p. alatt futották meg ; félórai 
közzel az akadályverseny következett, 
melyre 4 nevezés történt, de Szfáray János gr. 
visszalépvén, Eszterházy Miklós gróf, Zichy 

János gróf és Diller Lajos báró lovai verse­
nyeztek 800 frt egyleti díjért.

Ez volt a legérdekesebb része az egész 
futtatásnak.

Az első akadályoknál mind három futó 
ló visszatartá magát. A deszka korláton Esz­
terházy gróf „Kenhoppere“ megkezdő az ugrást, 
utánna más kettő. Azonban a földtöltésnél me­
gint gondolkozásba estek a paripák, mig Diller 
br. Freya-ja átugorván a barikkádot, a más­
kettő is kurázsit kapott s a 2l/2 mrtföldnyi 
távolságot 9 perez alatt már megfutva látuk, 
de csak Kenthopper által Zichy gróf 
„Royal Oak“-ja csak pár ló hosszat késett, mig 
a Freya nagyon restantiába maradt. Volt bez­
zeg „éljenzés“ a 15 akadály első sikeres legyő­
zőjének !

Záradékul a kisakad ál yverseny 
volt, melyre a nevezések 6-kán éjfélig történ­
tek. A 2 mfldnyi távolságra 3 ló pályázott.

Először grófSzapáry Iván veze­
tett folytonosan. A versenytérről a kivül eső 
mellék-dombra is mindég elől futtatott, de a 
fák sűrűsége közt a kijelelt és kivágott utat 
eltévesztvén, mind ő, mind a nyomban követő 
második lovag előre ment, mig a leghátul ma­
radt Eszterházy gróf rátalálván a kitűzött ver- 
senyutra, elsőnek rugtatott elé — s másfél ló 
hosszal meg is előzte gróf Szapárit.

Az érdekes futtatást az udvar végig nézte.
Király ő felsége és a bajor herczeg a 

pályatérre szállottak alá. Sokat láttuk ő fel­

hői úgy, mint nálunk“ Ca la női, la ne- 
imne !

Egy idő óta nem csak a metropolia és 
Atheneum kezd híressé válni, hanem e dicső­
ségben osztozkodni akarna Lázár Döme 
hótele is a Calea mogosoján. Innen küldetnek 
szét a felhívások a latin confederate meg­
alapítására, az uniunea libera körből. Nem is 
kell sok hozzá, csak 12 frankot küldjen az 
igazhivő és meg lesz alapítva a latin szövet­
ség, melynek feladata leend a latin fajok fel­
szabadítása, a németek, magyarok, oroszok 
körmei közül s azután lesz boldog élet a h ó- 
tel Lázárban . . . A becsületes magyar- 
vendéglős nrnd ezt végig hallgatja már 20 
év óta s mosolyog reá . . Legeredetibb az 
egészben, mint a Pressa találón megjegyzi, 
hogy Rosetti a tudor kardját épen most bocsá­
totta áruba, a midőn a jobb kezével a fede­
rate mellett irt már vagy 20 vezérczikket. 
Na de a vöröseknek mindenkit majmolni kell, 
a Pr. szerint, nagy politikát kell űzni, nagy 
lármát kell csapni s qui vivra, verra. Ha úgy 
ösmernék e hősöket önök románjai, mint itt 
ösmerik a higgadt hazafiak !...

Galaczról írják, hogy ott a kereskedés 
teljesen fönakadt, a raktárak telve, vevő senki, 
a pangás csaknem kiállhatatlan.

Biztos forrásból Írhatom, hogy a buku- 
resti ref. magyar egyházat a város tanácsa fel­
hívta, miszerint augustusig építtessen uj pap- 
és tanitólakot, különben a tanács mind a két 
rozzant épületet földig lerontatja.'A hivek között 
emiatt nagy a megdöbbenés, mert az értelmi 
ség merőben elvonult az egyháztól és semmi­
ben sem vesz részt, mig az egyház a mostani 
független komédiát játsza.

Még megemlítem, hogy Borosnyai Károly 
bukuresti ügyvéd magyar polgári jogáról le­
mondván, román alattvalóságért folyamodott s 
az országgyűlés meg is adta ezt. Atyja boldo­
gult dr. Borosnyai János 14 évig volt a buka­
resti ref. egyház főgondnoka. Nagy atyja m - 
vásárhelyi ref. tanár volt. Sajnáljuk.

Karácsom Károly hazánkfia, a romániai 
sóbányák főmérnöke, az országgyűlés által 300 
frank havi díjjal nyugalmaztatott. Atyja szin­
tén ref tanár volt Sz.-Udvarhelyt. Nem eről­
tette meg magát az országgyűlés, holott még 
az önök Gazetájok is ajánlotta már évek óta 
ezt a derék erdélyi román hazafit az 
országgyűlés kegyeibe.

Végszó személyes ügyben.
Kijelentettem apr. 2-iki' nyilatkozatomban 

hogy a polémiát K. Papp Miklós úrral befe­
jezettnek tekintem. Nem is szándékozom többé 
folytatni a tollharczot, melynek K. P. M. ur 
már eleinte személyes jelleget adott, melyet 
kénytelen valók én is, ezen irányban folytatni, 
hanem — miután ezen eredetileg politikai elv- 

ségét a ministerelnök gróf Lónyaival be­
szélni.

Számos világi és katonai nagyság kör­
nyezte a királyt. Rendes kíséretén és testőrein 
kivül gróf Bellegarde és Grünne tábornoko­
kat is mutatták egymásnak a néző közönség 
tagjai.

Sok szép hátas lovat és ügyes lovagot 
láthattunk, a pályatéren belül eső széles sí­
kon. De voltak olyanok is a lovagok közül, 
kiket megbukfenczeztetett a szilaj mén.

Történt nem egy casus! Azonban semmi 
nagyobb sértés vagy fatum nem volt. Blasko- 
vich Ernő ur is amúgy könnyű vérrel látszott 
előadni fátumát.

5 óra 8 perczkor már megkezdődött a 
menet a főváros felé.

A királyi fogatok után beláthatlan soka­
sága kocsi verte fel a lóversenytér útjának 
megszáradt homokját, mely már felitta a reá 
fecskendett vizet.

n. szél kissé alkalmatlankodott, de még 
sem annyira, hogy a főváros szépeit az abla­
kokból vissza tudta volna tartoztatni.

Háromnegyed hat órakor már Pesten vol­
tunk. A nép szétoszlott a keresztutakon.] Az 
udvar hangos éljenzés közt a kecskeméti 
utczán a várpalotába robogott.

Kerekes Sámuel.

Az illatæzei’elîrôl.
Az erdélyi muzeumegylet ig. választmányának f. é. 

mártius 2 án tartott tudón ányos ülésén felolvasta
ifi . Hintz György, vegytudor.

(Folytatás.)
Miután csak a himnél találtatik és kép­

ződik a pézsma, csak ezeket vadásszák, a nős­
tényeknél nem csak a pézsma, de annak sa­
játságos erős illata is hiányzik ; ezek a himnél 
találtató 2—3 hűv. hosszú két agyar hiánya 
által ösmerhetők fel. A moschust tartalmazó 

különbségből keletkezett vita nyilvánosan 
folyt, — kötelességem a közönség s a 
közvélemény előtt összegezni a polé­
mia eredményeit, hogy a közvélemény ítélhes­
sen K. P. M. ur eljárása, fegyverei s azon 
modor fölött, melyet ő a politikai elvkülönb­
ségen alapuló vitákban haszná Ir.i jónak lát.

Alig hogy köz2é tettem s a nyilvános­
ság elé bocsátottam azon nyilatkozatomat, hogy 
a Szamosujvár által felajánlott jelöltséget el 
fogadom, — s hogy mint megválasztott képvi­
selő azon párthoz fognék sorakozni, mely a 
közjogi kiegyezkedést jelenleg nem bolygatja, 
sőt fenn akarja tartani: K. P. M. ur lapja a 
„Magyar Polgár“ megindította a háborút el­
lenem. r

És minő fegyverekkel ?
A „Magy. Polgár“ lovagias szer­

kesztője illőnek, megférőnek tartotta a politi­
kai elv vitába belerántani a nőket isés a 
családi viszonyokat is.

A „M. P.“ lovagias szerkesztője illőnek, 
megférőnek tartotta, hogy lapjában n év te le­
nül a legaljasabban gyanusittassam, hazug 
állítások alapján. S midőn a felhozott 
tényeket, melyekre a gyanúsítás alapítva volt, 
helyre igazítottam, — a „M. P.“ a bebizonyí­
tással mai napig adós maradt, hanem 
azért folytatta ellenem piszkos támadásait !

A „M. P.“ lovagias szerkesztője illőnek, 
megférőnek tartotta, hogy méltatlan támadá­
sait folytassa azután is, hogy higgadt s szen­
vedély nélküli hangon figyelmeztettem, misze­
rint ellenem felhozott adatai valótlanok : hogy 
igazak-e a vádak vagy sem? azzal a M. P. 
szerkesztője nem sokat törődött, hanem foly­
tatta ismét álnév alatt—támadásait és gya­
núsításait ellenem.

Ekkor intéztem nyilt levelet hozzá ; fi­
gyelmeztettem jó akarattal, hogy hagyjon fel 
a politikának reá nézve háládatlan terével ; fi­
gyelmeztettem, hogy a személyeskedés és gya­
núsítás illetlen s csak a bárgyúkhoz illő fegy­
ver oly vitában, melynek kiindulási alapja a 
politikai elvkülönbség ; értésére adtam egyszer­
űi ind, hogy ha én is ily fegyvererekkel akar­
nék válaszolni, úgy nagyon könnyen bebizo­
nyíthatnám, hogy a politikai morál igen roszul 
hangzik az ő szájából, s megjegyeztem azt is, 
hogy kész vagyok őt követni — bármennyire 
nehezemre essék is — ezen a téren is, ha fegy­
vereit s modorát irányomban meg nem válo­
gatja.

Ezen nyilt levél után K. P. Miklós ur 
azt válaszolta, hogy „számomra nincs válasza.“ 
örvendek ezen. Teljesen fölösleges constatálnom 
azt, hogy ez—K. P. Miklós urnák előbbi 
nagy hangú és ismételt támadá­
sai után —jó magyarul kifejezve — meg- 
futamodás.

A mi különben, azon nem általam 
először felhozott fámát illeti, hogy K. P. 
M. ur lapját legelőször Fogarassy Mihály püs- 

zsacskók nagyon éles sertékkel takarvák el, 
melyek mintegy megvédői a külbehatások el­
len. A zacskók nyílása a külbőrön átmegy és 
igen valószínű, hogy ezen nyíláson, időnként 
szivárog ki a pézsma, mely nyári időben folyé­
kony olajszerfl, télben pedig szemercsés. — 
A kereskedésbe hozott moschus kétféle t. i : 
zacskóban (in vesicis), mely drágább, mint a 
szerencsés (in bakulis, vei ex vesicis), 
mely nagyon sok hamisítás ok- 
n a k van kitéve. Legkitűnőbb minőségű 
a Tonquinensis es legkebésbbé becsült a 
Cabardiniai, melyek Londonon át hozat­
nak kereskedésbe. A moschusnak kezdetben an- 
moniacalis szaga van, mely a levegőn elvész 
és akkor visszamarad tulajdonképeni illata, 
mely annyira tartós és átható, hogy a legki­
sebb mérhető mennyiségben is hosszas ideig 
hatást gyakorol szagidegeinkre. A pézsmáról 
igen sok szép tanulmányok léteznek, melyek 
egy magokoan nagyon érdekes értekezés tár­
gyát képezhetnék.

Még csak a cibethről kell röviden meg­
emlékeznem, mely a C i b e th-in ács k a vi­
ve r r u cibethL. által választatik el. Ez 
állatocska, melynek alfele és nemi része közt 
levő mirigyekben képződik, Africa legforróbb 
éghajlata alatt honos.

Guinea- és Abissyniában, valamint a Se­
negal mentén cibeth nyerés végett tenyésztetik. 
B végett a cibeth macska szűk ketreezbe zára- 
tik, olyképpen elhelyezve, hogy könnyen le­
hessen ezen mirigyekhez nyúlni, melyekből kis 
kanál segítségével veszik ki a cibethet, mely 
fris korában fehér, folyó, később megsürüdik 
és sárgás barnás szint vált, szaga hasonló a 
pézsmához.

Illatszerek.
Az elősoroltakban eléadva az illatszeré- 

szet nyers anyagjait, az azokból készített gyárt­
mányokra térünk át, melyeket előszámlálhat- 
lan alak és minőségben találunk a gyakorlati 

pöknek ajánlotta fel, — erre nézve éu nagyon 
homályosnak találom K. P. M. ur nyilatko­
zatát ; mert az, hegy ő Fogarassy ő exciájával 
„soha sem beszélt“ „hozzá nem irt“ — még 
nem zárja ki a tény lehetőségét. Teljesen az 
sem czáfolja meg ezen fámát, hogy K. P. M. 
ur (saját szavai szerint) „még a gondolatot is 
absurdumnak tartja, hogy egy határozott sza­
badelvű (!) ellenzéki lap szerkesztője Foga­
rassy ő exciájánál keressen támogatást,“ — 
köztudomású lévén, hogy midőn a M. Polgár 
megindult szó semvolt arról, hogye 1- 
lenzékilap lesz, s ezt igazolja az is, 
hogy K. P. M. ur felhivásában és lapja első 
számaiban mint lapja decorumjaira 
oly egyénekre, oly nevekre hivatkozott, mint 
p. o. Fáik Miksára is*)  kiket ellenzéki érzel­
mekkel tán K. P. M. ur sem gyanúsíthatott, 
különben én részemről — eltekintek a köz­
mondástól, hogy a hol tűz nincs, ott füst sincs 
— s miután positiv tudomásom nincs ezen 
tényről el akarom hinni, hogy az csak mese, 
hogy K. P. M. ur a Polgárt Fogarassy püs­
pök védszárnyai alá kívánta volna helyezni.

De a miről positiv tudomásom van, — 
azt kötelességem fentartaui, s ha arra nézve, 
hogy K. P. M. ur subventióért Pesten járt a 
Hazánk pártjánál s kapott pénz helyett egy 
czikket Tisza Kálmántól — emlékezete cserben 
hagyta, kérdezősködjék a M. Polgár szerkesz­
tője lápja akkori munkatársaitól, kérdezősköd­
jék a Hazánk akkori rendes munkatársaitól, s 
kérdje meg a Hazánk akkori paitját : — való­
szinüleg találni f og olyanokat, kik emlékező 
tehetségét felfrissítik.

Ezekkel tartoztam még—nem K. P. M. 
urnák — hanem a nyilvánosságnak, a közön­
ségnek, s azt hiszem ez igazat ad nekem, hogy 
hagyjon békét K. P. M. ur a politikának, s 
maradjon nyomdaigazgató.

Lukács Béla.

Telekkönyvi jegyzőkönyvek közzététele 
Erdélyben.

Hirdetmény.
Aranyosszék összes községeiben, B e r e c z k 
városában és a hozzá tartozó Soósmező köz­
ségben, valamint kolozsmegyei Alsó-Zsuk és 
Katona községekben elkészült telekkönyvi 
munkálatok, illetőleg felvett telekkönyvi jegy­

zőkönyvek közzététele iránt.
I. æ telekkönyvok behozatala czéljából 

a helyszínelés Aranyos szék minden községei­
ben, Bereczk városában és a hozzá tartozó Soos 
mező községben, valamint kolozsmegyei Alsó- 
Zsuk és Katona községekben telyesen befejeztet­
vén. a felvett telekjegyzőkönyvek az azokhoz 
tartozó birtok részlet-lajstromokkal és vázlat- 
rajzokkal együtt az 1872 május hó-l-től fogva, 
a II. alatt megnevezett törvényszékek mellett

*) Az első szám czikket is közölt töl % 

használatban. Az illatszerészet legfinomabb 
zsebkendő Parfume-tól kezdve magában zárja 
mindazon készítményeket, melyek erősítő, lá­
gyító és tisztitó tulajdonságaiknál fogva az arc, 
kézbőr-, haj- és fogakra jótékonyan hatnak, ki 
nem zárva azon szépitő szereket, melyek hivat- 
vák azt megadni, vagy legalább részben pótol­
ni, a mit a természet megtagadott vagy a kor 
elrabolt.

A mennyiben ártalmatlanok az elsők mér- 
sékletes használatnál, ép oly ártalmasak lehet­
nek utóbbiak, ha oly anyagokat tartalmaznak 
melyek nem csak a bőrre, hanem az egész szer­
vezetre kártékony hatással vannak, mint pél­
dául a higanyos mozsdók és arczkenők, melyek 
használata elannyira ártalmas, hogy igen sok 
hölgy szép fogait veszti és áldozza fel rövid 
ideig szép, tiszta arezbőréért.

Franczia- és részben’Angolhon lévén ed­
dig a divat kutforrásai, az illatszerek világszer­
te megtarták franczia elnevezésüket, s azért 
nem lesz meglepő, ha csaknem minden valódi 
vagy utánzóit honi vagy külföldi készítményen 
franczia vagy angol Etiquettet találunk, mely 
igen gyakran többet igét mint valóban ád. Az 
úgynevezett zsebkendő illatszerek (Parfumes de 
moucheris) mint azok illatszerészeti áruhelye­
ken találtatnak egyszerűek v. összetet­
tek; az egyszerűek Extrait, EsprtsJ, vagy 
Essences ; az összetettek (Bouquettes vagy 
Fleurs^nevezet alatt ösmeretesek. Az egyszerűek 
rendesen egy határozott illatot terjesztenek, 
mig az összetettek Bouquetés több illat­
ból vannak összevegyitve, oly arányban, hogy 
egyes alkatrészei nem érezhetők ki, hanem együt­
tesen egy illatot adnak. Az összetett illatok 
készítésénél különös figyelem fordittatik az il­
latok öszhangzatára, mely, valamint a zene ac- 
cordok egyes hangjai öszhangoztatva, úgy ezek 
összevegyitve adják a Parfume accordot.

(Folyt, köv.)
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kirendelt telekkönyvi hivataloknak átadatnak, 
a hol azok megtekintése a kiszabott hivatalos 
órákban, mindenkinek megengedtetik.

IL A telekkönyvi hatóság teendőit végzi :
a) Aranyos szék öszes községeire nézve a 

tordai kir. törvényszék Tordán ;
b.) Bereczk város és Soosmezőre nézve, a 

kézdi-vásárhelyi kir. törvényszék Kézdi Vásár­
helyen ;

c.) kolozsmegyei Alsó-Zsuk és Katona 
községekre nézve a kolozsvári kir. törvényszék 
Kolozsvárt.

III. Az 1872 május 1-én kezdődő, s a 
fent emlitett törvényszékeknél telyesitendő ügy­
letek és hivatalos cselekvényekre vonatkozólag 
a következő felszólítások és rendelkezések bo­
csáttatnak ki.

1) Mindazon személyek, kik már a telek­
jegyzőkönyveknek hitelesitésekor létezett, vagy 
legalább még az 1872 évi május elsője előtt 
szerzett tulajdon-, zálogbirtoklási-, vagy haszon - 
béri jognál fogva, akár a fekvöségek megjelö­
lése, vagy a bejegyzett biztokviszonyok kinj o 
mozása tekintetében, a telekjegyzőkönyvekben 
valamely igazítást, kiegészítést, lejegyzést, hoz- 
zájegyzést vagy átjegyzést igényelhetni vélnek, 
ezennel felszólittatnak, miszesint ebeli igényei­
ket 1872 évi December 31-ig bezárólag annál ’ 
bizonyosabban jelentsék be, minthogy különben 
ezen igények oly harmadik személyek kárára, 
kik 1872 évi május 1 tői fogva a telek jegy­
zőkönyvekben foglalt béjegyzések alapján, to­
vábbi nyilvánkönyvi jogokat jóhiszemmel szerez­
nek, többé nem érvényesíthetők.

Ezen bejelentésnek minden, a telekjegy­
zőkönyvekben még be nem jegyzett birtokjogok­
ra ki keli terjednie, nem tevén különbséget, 
váljon azok a már használaton kivül tett régi, 
vagy a jelenleg még vezetett bevallási, telek 
vagy más könyvekben, lapokban és lajstromok­
ban előfordulnak é vagy som, s akár nyújtott 
légyen valamely fél, bármi bíróságnál valamely 
általa szerzett fekvőség tekintetében birtok át- 
jegyzési kérvényt be, és akár van ezen kérvény 
elintézve, akár sem.

A bejelentésre kötelezletnek különösen te­
hát mindazon személyek, kiknek birtokjaik, a 
helyszinelési bizottmánynál sem önmaguk ál­
tal, sem pedig az ezen bizottmánytól kirendelt 
képviselők által nem érvényesittettek ; vagy 
kik állítólag erősb, vagy közös birtokjogukat, a 
bizottmányilag kitudott és a telekjegyzőköny­
vekbe bejegyzett tettleges földbirtokos ellen, a 
helyszinelési szabályok által kijelelt módon iga­
zolni képesek nem voltak, állítólagos igényök 
akár van a telekjegyzőkönyvekben, vagy az ál­
talános tárgyalási jegyzőkönyvben feljegyezve, 
akár sem. (Vége, köv.)

NAPI HÍREK.
Kolozsvár, ápril lQ-én.

— Negyedéves t. előfizetőinket 
kérjük, hogy megrendeléseiket la­
punkra — a legolcsóbb posta-utal­
ványokkal— mielőbb sziveskedje­
nek megtenni, nehogy a példányok 
küldésében fenakadás vagy zavar 
történjék.

— A budai királyi várpalota e hó 7-én 
fényes családi ünnepélynek volt 
színhelye. Mint már tegnapi táviratunk jelzé, 
ugyan is e napon jegyeztetett el a korona e- 
gyik sarja az alig 16 éves Gizella főherczeg- 
nő a királyi család magas vendégével Luitpold 
Miksa József Maria Arnulf bajor herczeggel 
Luitpold József Vilmos Lajos bajor herczeg 
második fiával. A herczeg született 1846 febr. 
9-én, Münchenben és jelenleg alezredes az el­
ső bajor vértes ezredben. A magas ara szüle­
tett 1856 julius 12-én. Áldás a magyar ki­
rályleánynak Magyarország fővárosában kötött 
szép frigyére !

— Ö cs. és apostoli kir. Felsége f 
évi ápril 1-ről kelt legfelsőbb elhatározással 
a császári ház és külügyek ministere, Csik-Szent 
királyi és kraszna-horkai gr. Andrásy Gyulá­
nak, a neki a souverain Johauetta rend által, a 
tiszteletbeli bailli méltóságával adományozott 
buzgalmi nagy keresztnek elfogadását és vi­
selését legkegyelmesebben elfogadni és megen­
gedni méltóztatott.

— Az igazságügyminiszter az abrud- 
bányai törvényszék területén a topánfalvi já­
rásbíróság mellé birósági végrehajtóvá Herman 
Adolf abrudbányai tiszteletbeli aljegyzőt ne­
vezte ki.

— Udvari hírek. A király e hó 8 án 
a pesti egyetem vegytani intézetét látogatta 
meg. — a Gödöllőre való költözés nem fog 
megtörténni addig, mig a volt nápolyi király 
és neje meg nem érkeznek. A király csak az 
országgyűlés berekesztése után megy Gödöllőre.

— Rudolf koronaherceg ezúttal Budán 
fogja letenni évi vizsgálatait.

— A Batthyány emlékére april 1-ig 
24343 fr. 55 kr. gyűlt össze.

— Tomory Anasztáz, a derék iroda­
lombarát, mult szombaton vezette oltárhoz N.- 
Váradon Nikolics Ilona urhölgyet.

— Széchenyi István emlékére e hó 8- 
án, miut halál ának évfordulati napján, a pesti 
templomokban gyász isteni tiszteletek tar­
attak.

(S.) Szinház „Az ördög és a párisi vak 
leány,, Mellesville 5 felvonásod drámája tegnap 
Lenkei Gy. javára elég jó előadásban folyt le. 
E minden felvonásában csattanós jelenettel vég­
ződő, drámai becscsel alig biró, regény drámá­
nak főbb alakjai jó kezekben voltak ; egyedül 
Philippovichné kísérlete, Apiani marquise sze­
repében, volt tulmerész. Ezt a szerepet Boér 
Emmának kellett volna adni, inkább mint ne­
ki; Blanchetot eljátszhatta volna aztán Eichner 
A. Philippovichnénak se orgánuma, se ereje, se 
tanulmánya nincs ilyes alakok előállítására, 
melyek nem is tartoznak szerepköréhez. A leg- 
hálásabb, legszebb jelenetek elmosódtak gyen­
ge, monoton szavalatával, mivel nem tudott éle­
tet önteni azokba, mimikája és arcjátéka min­
den jellemzetest nélkülözött, hangjának gyen­
gesége és szintelensége pedig legkevésbbé sem 
volt képes az egyes kitörések jellemzésére. Ve 
le szemben Kassainak Papiionja ismét igen si­
került alakítás volt. Lenkei, a jutalmazott, is 
szerencsével megállotta helyét az ékszerész sze­
repében, habár az ő erejét is felülmúlták egyes 
jelenetek, a melyekben a szenvedély nagyobb 
hevét kelle feltüntetnie. Kovács Gy. mint Sz. 
Germain és Boér E. mint Blanche teljesen ki­
elégítők voltak.

— A nemzetiségek és hitfelekezetek 
legtarkább képét kétségkívül az Oroszbirodalom 
nyújtja. Ez legjobban kitűnik az utolsó ujon- 
czozás áttekintéséből. A „Ruski Invalid“ szerint 
130 151 ujoncz között volt: 83.523 nagy, 32.265 
kis, 3300 fehér orosz, 2416 leli, 1650 litván, 
1518 észt, 949 szamojéd, 229 lengyel, 2059 
tatár, 1690 zsidó, 500 votják, 297 tseremisz, 
78 német, 33 moldvai, 15 baskír, 9 tsüvas, 
6 czigány és 2224 különféle nemzetiségű Hit 
felekezet tekintetében is szint oly tarka szint 
mutat. Olvasni csak 14478 ember tudott, de 
e tekintetben is az utóbbi évek alatt sok javult 
a kormány az iskolák szaporítása és tanitóké- 
pezdék fölállítása által lehetőleg emelni iparko­
dik a népnevelést.

— Vízaknáról írják nekünk, hogy az 
ottani ref. egyház képviselete e hó 7-dikén 
választá meg a b. e. Herepei Károly utódát. 
Hat pályázó közül Sylvester Domokos és He- 
repei Gergely (Gergely fia) körül csoportultak 
a választók ; azok azonban, kik ez utóbbit kí­
vánták volna lelkészökül, a választástól vissza­
vonultak s igy az 57 választásra jogosult kö­
zül, nehány távol is lévén, 39 szavazott, mind­
nyája Sylvester Domokosra. Tudósítónk e sza 
vakkal zárja be levelét: „éljen az egyesség, 
éljen az uj pap!u Magunk is ezt kívánjuk.

— Szamosujvárról írják nekünk: Az 
itteni korcsolyázó egylet f. év január 27-én 
tánczestélyt lendezett, melynek tiszta jövedel­
méből 21 frt. 32 krt. az Eötvös szoborra s 
ugyanannyit a helybeli házi szegények számá­
ra adatni határozott 42 fr, 64 kral, pedig pénz­
tárát gyarapitá. A fényesen sikerült tánczes- 
tély jövedelmének emeléséhez a bálanya, vá­
rosi polgár és gyógyszerész Placsintár Dávid 
ur köztiszteletben álló neje hat darab arany­
nyal járult. Az egylet elnöke.

— (s.) Stricke-olni akartak a napok­
ban egyik helybeli szabómester segédei : de 
komédiájukat még annyira sem sikerült insce- 
nirozni, mint Szigligetinek. A segéd urak föl­
vettek ugyanis egy csomó előleget s avval be­
szüntették a munkát ; de a kapitányság eré­
lyes föllépése visszatérítette a varrótűhöz, hogy 
legalább a fölvett előlegeket dolgozzák le.

— Meghívás Az erdélyi gazdasági egy­
let ez évi közgyűlését ápril hó 27-én d. e. 
10 órakor fogja a városház nagytermében meg 
tartani, miről az egylet helyt lakó s vidéki 
tagjai azon kéréssel értesittetnek, hogy a ki­
jelelt időben és helyen minél nagyobb szám­
mal megjelenni méltóztassanak. Kelt Kolozs­
várt, 1872 ápril hó 10 én. B. Huszár Sándor 
egyleri aleluök. Gamauf Vilmos s. k. egyleti 
titkár.

— Kenyérsütés! kísérlet. A nmltsgu 
földmivelés-, ipar és kereskedelmi m. kir. mi­
nisztérium által az erdélyi gazdasági egylethez 
beküldött kőszénnel fűthető belga minta sze­
rint készült kenyérsütő kályhával f. hó 12 én 
azaz pénteken d. u. 4 órakor Jankó Vincze 
ur gépgyárában (kül-tordautcza) nyilvános kí­
sérlet fog tartatni, melyre az érdeklődőket tisz­
teletteljesen meghívja Gamauf Vilmos, egyleti 
titkár.

— A zsilvölgyi kőszéntelepet és a vaj 
dahunyadi és gyalári vaskőbányát a kormány 
bérbe adni szándékszik a frankó-magyar bank­
nak, a mely erre nézve már körülbelül másfél 
éve tett ajánlatot. A tervezet szerint 10 millió 
névleges értékű összeg 65% árkelettel szerez­
etnék be s igy 6.500,000 forint fektettetnék be 
10 év alatt, részint még ki nem nyitott kő­
széntelepek művelés alá vételére, részint pedig 
a vastelepek kizsákmányolására és oly vasmü­
veknek létesítésére, a melyek alapján ezen vi­
déken vasipar keletkezhessek. Negyven év múl­
va az összes telepek és bányamüvek, gyárak 
stb. az állam tulajdonába esnek vissza, addig 

is az állam az évi jövedelemből mérsékelt hasz­
not húz. A Zsilvölgyben az állam által már 
művelés alá vett kőszénbáuyák nagyobb része 
nem fog ezen tervezetbe bele vonatni s ezek 
épen azon bányák, melyekbe az országgyűlés hatá 
rozata szerint a kincstár már is tetemes befek­
tetéseket tett és a melyekből az ország neve­
zetes tiszta jövedelmet húz.

— A petrozsényi bánya folyton ég, 
noha a tűz egy pontra van szorítva. A tűz 
Petrillán a Deák-bányában tört ki. Attól fél­
nek, hogy az égés helyén kifejtett egy millió 
mázsa kőszén nagyrésze is áldozatul esik. A 
nagyobb bajok közé tartozik az is, hogy az égés 
következtében nem mindenütt lehet veszély 
nélkül működni, s ekép a kőszénfejtés igen 
korlátolva van.

A KELET magán-távirata.
Feladatott Pesten, ápril. 10. 9 ó. 50 p. d e.
Érkezett.- 10 10 óra 55 perez d. e.—

Tegnap délután tisztelegtek a mi­
nisterek Lónyai vezetése alatt a ki­
rálynál, királynénál, Gizella foherczeg- 
nőnél és Lipót herczegnél s mindenütt 
a legszivélyesebben fogadtattak. Az el­
jegyzés folytán az udvar 18-án Budá­
ról Schönbrunba távozik; Királyunk 
csak hamar visszatereld s májusban 
meglátogatja az árviz sújtotta vidéke­
ket; május 4-én Bajára jön s a ferencz- 
csatorna zsilip alapkövét leteszi ; 5-én 
Földváron lesz, meglátogatja Temes­
várt, Aradot és Szegedet.

A képviselőház és a felsőház üdvöz­
lő küldöttségeit ő felségeik ma fogad­
ják. Tegnap a ministertanács végleg 
megállapította a tronbeszéd szövegét, 
melylyel az országgyűlés kedden bere- 
kesztetik.

A központi bizottság a dicsőszent- 
mártoni törvényszék felállítását elve­
tette.

Kto AO I ®.
Az erdélyi kereskedelmi- és hitelbank, 

második közgyűlése.
(Vége.)

E felosztási ajánlatunk tisztelt közgyűlés 
— első tekintetre is észrevehetőleg — inkább 
a jövő, mint a jelen javára czéloz, de figye­
lembe véve azt, hogy intézetünket nem egy 
rövid időszakra alapítottuk, s hogy annak szi­
lárdítása és gazdagítása épen a tisztelt rész­
vényes urak hasznára és előnyére szolgál, any- 
nyival is inkább ajánljuk tett felosztási aján­
latunk elfogadását, mert egyfelől tartalékala­
punknak befizetett alaptőkénk 10%-ára eme­
lése — most midőn azt üzletünk szerencsés 
folyama lehetővé tette — intézetünk jövő elő- 
haladását nagy mérvben fogja elősegíteni, az 
1872-ik évre áthozott 100Ó0 frt tiszta nye­
remény pedig ez évre is kielégítő osztalékot 
biztosit a tisztelt részvényes urak számára.

Ajánljuk a tisztelt közgyűlésnek ez in­
dítványunknak, tárgysorozat rendén elfogadá­
sát s előző üzleti jelentésünknek helybenhagyó 
tudomásul vételét.

A választmány.
A közgyűlés ezen üzleti jelentést hely­

benhagyó és örvendetes tudomásul vette s an­
nak a tiszta nyeremény felosztására vonatko­
zó részét a napirend során határozza tárgya­
landónak.

II. Titkár olvassa a számadásvizsgáló bi­
zottmány következő jelentését :

Tisztelt közgyűlés!
A mult év ápril 4-én tartott rendes köz­

gyűlés alólirtakat bízta meg az intézet 1871. 
évi számadásait megvizsgálni s ez iránt ezen t. 
közgyűlésnek jelentést tenni.

E megbizatásunkban eljárván, van sze­
rencsénk jelenteni, hogy a választmány felügye­
lete alatt elkészített zárszámadásokat, névsze­
rinti a forgalmi kimutatást, mérlegszámlát, a 
nyereségi és veszteségi számlát tételenkint 
megvizsgáltuk s azokat mindenekben a fő- és 
segédkönyvekkel összhangzóknak találtuk.

Ennélfogva ajánljuk a t. közgyűlésnek 
az 1871-dik évi számadások helybenhagyását 
s a választmánynak ezen számadások terhe aló­
li fölmentését.

Maros-Vásárhelytt, 1872. mártzius 4-én.
Schuller Dániel s. k.
L. Bálint Dénes s. k.
H orváth G áspár s. k.

A közgyűlés ezen jelentésből örvendetes 
tudomást vesz a számadások szabatos és rend­
szeres voltáról s azokat egész terjedelmükben 
helybenhagyja.

III. A 69344 írt 97 /2 krban kimutatott 
tiszta nyereménynek a választmány által in­
dítványozott felosztása — egyhangúlag hely­
be nhagyatván, a kibocsátott 2500 részvény 
mindenikére folyó évi julius 1-én kamat- és 
felülosztalékban 12 o. é. frt kifizettetni hatá- 
roztatik s az igazgató-választmány az 1871-ik 
évi számadások terhe alól fölmentetik.

l

*) E rovat alatt közlőitekért csupán a sajtóható- 
ság irányában vállal ^le'/’s'éget. a Szerk.

IV. A választmány sorozat.zerinti négy 
első tagja u. m. Baruch Adolf, Macskási Fe­
rencz, b. Huszár Károly és Ilyés István urak 
az alapszabályok 24. értelmében a választ­
mányból kilépvén, gr. Bethlen Camillo elnök­
lete alatt ifj. b. Kemény Domokos, Burdács 
Alajos, Kaiser János és Mentovich Ferencz 
urak személyében szavazatszedő bizottmány 
neveztetik ki, mely a beadott 314 szavazatot 
számbavevén, annak eredményéül :

B. Huszár Károly . 314
B. Bornemissza János 313
Ilyés István . . . 304 
Macskási Ferencz . 304 

szavazattal 3 évre igazgatókká megválasztot­
taknak kijelentéinek.

V. Az 1872-ik évi számadások megvizs­
gálására az alapszabályok 46. §. d) pontja 
értelmében,

Schuller Dániel 
Dr. Kaiser János 
L. Bálint Dénes 

urak a számvizsgáló bizottmány tagjaivá, Hor­
váth Gáspár ur póttaggá, egyhangúlag meg­
választattak.

VI. Titkár olvassa a mult évi közgyü 
lés megbizása folytán a választmány által ké­
szített javaslatot a hivatalnoki nyugdíjalap mi- 
képeni nevelésére, kezelésére s annak idejébeni 
felhasználására nézve — mi is a közgyűlés 
által — a választmány ajánlata szerint—vál­
tozatlanul elfogadtaván, — tudomásvétel és 
megerősítés végett a magyar királyi fcldmi- 
velés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium­
hoz ezen jegyzőkönyv kapcsában bemutattatni 
rendeltetett.

VII. Részvényes Gálfy Sáándor ur indit- 
ványára a választmánynak sikerdus működé­
séért a közgyűlés egyhangúlag köszönetét sza­
vazott, a titkár s az intézet összes hivatalno­
kai irányában pedig elismerését és teljes meg­
elégedését fejezte ki.

Több tárgy kitűzve nem lévén, elnök b. 
Apor Károly ismételten megköszöni a benne 
helyezett bizalmat s a részvényesek közremű­
ködését ; ezen közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítésére ifj. b. Kemény Domokos és Men­
tovich Ferencz urakat kérvén fel — az ülést 
déli 12 órakor berekesztettnek kijelenti.
Hitelesíttetett Maros-Váásárhelytt, 1872. évi 

ápril hó 4-én.
Báró A p ó r K á r o 1 y, m. k. 

elnök.
Mentovich Ferencz, m. k.

Ifj. b. Kemény Domokos, m. k.
Jegyzetté:

Szász Róbert, m. k. 
titkár.

— Részünkről csak örömmel üdvözölhet­
jük ez életrevaló pénzintézetek működésének e 
jelentésben foglalt szép sikerét, s legkivált azt 
a szoliditást, hogy az intézet vezetői a jövőre 
is gondoltak a tartaléktőke oly jelentékeny gya­
rapításából.

Felelős szerkesztő Szász ISéla.

Nyilttér*)
Idegenek névjegyzéke

Biasini szállodájában Kolozsvártt, april. 9-én.
Veress Károly, m. k. törvényszéki ülnök, 

Tordáról. Kászoni Ferencz, birtokos, Deésről. 
Székelyhídi János, birtokos, N.-Enyedről. Ke­
resztes Kálmán, birtokos, B.-Hunyadról. Gom­
bos László, Tordáról. Felszegi Sámuel, birto­
kos, Kocsárdról. Ajtai Gábor, birtokos, Apa- 
Nagyfaluból. Csont Béla, gazdatiszt, Pestről. 
Horváth Sándor, ügyvéd, Pestről. Somogyi Ist­
ván, jogász, Felvinczről. Rohonczi Jakab, bir­
tokos, Csúcsáról. Nagy Lajos, birtokos, Pest­
ről. Schwarz Ákos, kereskedő, Deésről. Fülöp 
Károly, ügyvéd, Felvinczről. Nagy Olivér, ügy­
véd, Pestről. Szigetin Sándor, főhadnagy Tor­
dáról. Bornemissza József, Tordáról. Schönstein 
Gyula, kereskedő, Pestről. B. Toroczkai Sán­
dor, birtokos, Toroczkóról. Fejér János, ügy­
véd, Deésről. Kovács Albert, Belső-Szólnokból. 
Benkő János, Deésről. Gál Miklós, birtokos, 
Károlyfehérvárról. Farkas Imre, birtokos, Deés­
ről. Váradi Gyula, birtokos Károlyfejérvárról. 
Ajtai Sámuelné, birtokosnő, Felvinczről.
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Tordamegye alsó-kerületében a választás útján bétöltendő állatorvosi állomás 
üresedésbe jővén, felhívom mindazokat, a kik ez állomásra pályázni kívánnak, hogy 
kellőleg felszerelt folyamodásaikat folyó év ápril 24-ig az alispáni hivatalhoz adják bé.

Ezen állomással, a megye által 300 frt., Tordavárossa által fizetendő 50 frt. 
rendes évi fizetés van öszszekötve. A megválasztott köteles Tordán lakni.

Tordamegye alispánjától.
Tor dán, 1872, április 8-dikán.

Haller Károly, Hilibi.

Az általános polgári tör vény könyv, 
mint ez jelenleg Erdélyben érvényes; minden a legújabb időig megjelent és még 
hatályban levő utólagos rendeletekkel, felvilágosító és utasitó jegyzetekkel ellátva, 

n. 8-rét (81G 1.) Ára 6 frt. Vászonkötésben 6 frt 80 kr.

Törvéiiyítidományi
mííszotár, 

közre bocsátja a magy. tudós társaság. 
2-dik tetemesen bővített kiadás.

(138) (1 — 3)
Pályázat 9

a tusnádi fürdő orvosi állo­
másra, melylyel az ez évi junius 10-től 
augustus végéig tartó idényre 150 frt o. é. 
fizetés és díjtalan lakás van egybekötve. 
A pályázni kívánó, s mind három hazai 
nyelvet beszélő orvostudorok kérelmüket, 
orvostud őri oklevelek hiteles másolatával 
fölszerelve, igazgató bizottmány! elnök gr. 
Kálnoki Felixnek ápril 
Sepsi-Szent-Györgyre megküldeni kéretnek.

(133) (6-6)
Eladó birtok.

A magyar-láposi uradalom, a hoz­
zá tartozó Szí ©j kai fürdővel szabad 
kézből eladó. Területe 2700 eat. hold, a hoz

W A nagypiacz és bel-tordautcza 
w szegletén fekvő 9-dik számú ház 
w örök áron eladó.
W Értekezhetni ugyanott az emeletben.

zá tartozó közös legelő nélkül. A regálé és 
egyéb tiszta jövedelem 7300 frt.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető, s a fel
I tételek iránt értekezhetni a gr. Esterházy 

család jószág-igazgatóságánál, Kolozsvártt, 
Knausz ház.

Legújabban megjelentek
és írtéin Jáno^ könyvkereskedésében Kolozsvárit 

ka^pluatök 2

A rénáik vésze.
Vázlatok a betyár életből.

Összefüggésben a szegedi bűnkrónikával. Irta Tó völgyi Titusz. Képekkel. 
Ára 1 frt 20 kr.

Halinál® és tói’ó.
Freytag Gusztáv regénye.

Németből. Harmadik kiadás. 2 kötet ára 2 frt.
Az uj szolgabiró! hivatal kézikönyve.

Hivatkozva idevonatkozó törvényekre, miniszteri és megyehatósági szabályrendeletekre, 
számos irománypéldákkal és gyakorlati utasítással ellátva.

Megyei tisztviselők, ügyvédek, jegyzők és községi elöljárók használatára.
Irta Gyürky Antal. Ára 2 frt.

A bog'yár-gryüinÜlcs tenyésztése, 
mint egyik hasznos s leggyorsabban jövedelmező ága a kertgazdászatnak, különös 

tekintettel a szőlő lúgos mivelésre.
Irta dr. Farkas Mihály. Ára 50 kr.

Ára S írt.

Amerikai pecset-tisztitó. Kitűnő jóságu szer, melylyel néhány perez alatt min­
dennemű zsir-, olaj-, szurok-, fagygyu-, vaj-, viasz-, kocsikenőcs-, olajos 
festék-, hajkenő- és izzadság által bármily kelmében, a ruhában, selyem­
szalagban , bársonyban, keztyükben, bútorokban, szobakárpitokban, aczélmet- 
szetekben okozott pecsétet ki lehet tisztítani. Ara egy üvegnek csak 35 kr.

Uj-ragaSZ a legbiztosabb minden tajk-, porzelán , kő-, üveg- és más eltört tár­
gyak összeragasztására, nélkülözhetlen czikk egy háztartásnál.

Egy üvegcse ára csak 20 kr.
Légnyomatlí tinta-tartók, melyekben a tinta soha ki nem szárad, meg nem sürü- 

dik és üledéket nem képez 50, 70, 90 kr.
Fényképalbumok, tolikések, pénzváltó, szivar- és dohánytárczák, vonalzott és 

bekötött kereskedelmi s üzleti könyvek legnagyobb raktára.
Olaj-festményü képek aranyozott keretekkel havonkénti 2 frt részlet fizetésekre.

kr.

20

20
50

Levélpapírok monogrammal:
100 finom levélpapír monogramm .
100 finomabb „ „ . .
100 legfinomabb „ „ . .
100 finom vastag levélboriték monog.
100 legfinom. „ „ „

LátÓgatÓ-jegyek, á Ja Minute és kőnyomain.

frt
n
•n

7i

7)

Gazdasszonyok könyve.
Útmutatás kezdő gazdasszonyok számára, a ház czélszerü berendezését s minden 

háztartási munkák helyes végezését illetőleg, a konyhában, éléstárban; pinezében, 
kertben sat. Irta Vörös Eszter. Ára 40 kr.

Orgooa-tank öny v 9
melyből önszorgalom útján a legrövidebb idő alatt az orgonázás szép művészetét 

legkönnyebben megtanulhatni.
Elméleti s gyakorlati számos útmutató példákkal ellátta és összeállította 

Zágonyi György. Ára 1 frt 50 kr.

Ide der oier des ItaiioSéoii.
Deuxième édition. Paris 1872.

E nagy feszültséggel várt munkának szerzőjéül eleinte Kératry gróf, ké­
sőbb Beust lett említve. Bár ki legyen Js a szerző, rendkívüli talentumot fejt ki 
az annyira fontos kérdések tárgyalásában, melyek ma, Francziaország jövőjére nézt, 
az egész világot foglalkoztatják. Leleplezései egy oly egyéniséget árulnak el, ki a 
Napoleon-féle politika minden változatainál, nevezetesen a szerencsétlen Miksa , me- 
xicoi császár tragédiájának inscenirozásánál is élesen szemlélő szerepét a színfalak 
megett játszta. Ára 3 frt 17 kr.

La fflíe du marquis.
Pai’ Alexandre Dumas. 2 kötet. Ára 1 frt 90 kr.

Ee prince des voleurs.
Par Alexandre Dumas. 2 kötet. Ára 1 frt 90 kr.

La ceinture de Vénus.
Par la Comtesse Dash. Ára 2 frt 22 kr.

Groisz Gusztáv, jogtudor, stb.
Magyar polgári törvénykezési rendtartás.

(1868: LIV. törvényezikk.) Felvilágosító és utasitó jegyzetekkel, n. 8-rét (662 1. 
.5 frt. Vászon kötésben 5 frt 75 kr.

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betűivel kiadó-tulajdonos Stein Jánosnál.


